

## 第七届清华校友三创大赛圆满收官

2022年12月9日，随着“互联网与新经济”“人居、环境与智慧农业”两个赛道在东莞市完赛，第七届清华校友三创大赛圆满收官。

本届大赛自2月16日启动，打破原有赛区赛制，在全国21个城市设置晋级赛赛点，共有615个项目报名参赛。总决赛增加了“新材料新能源”赛道，由上一届的7个赛道增加到8个。5月18日至6月29日，晋级赛进行了23场项目路演。7月19日至12月9日，8个赛道全球总决赛相继举办，339个晋级项目在苏州等7个城市参赛（部分赛道以线上线下相结合的方式）。各赛道均有优秀项目胜出。

第七届清华校友三创大赛坚持从服务国家战略谋篇布局，支持“双碳”战略，增加新能源与新材料赛道；在“两山”理论发源地安吉设立赛场；支持“乡村振兴”战略，设置了贵州黔东南榕江赛场。大赛积极开辟新赛点，拓展服务县级区域，到百强县之首昆山举办赛事，同时还首次到南阳、湛江举办比赛。本届大赛还强调对接，几乎所有晋级赛赛点都安排了相应的落地对接活动，积极支持和落实校地合作协议，在有广泛校地合作基础的天津、无锡等地设立赛场。本届大赛努力提高社会参与度，引入多所高校参赛，更好地为国家和社会服务。（三创秘书处）

## 高宇宁主讲“清华校友学习日”

### 第41讲：全球价值链与全球经济治理

2月25日，校友学习日第41讲开讲：公管学院国际发展与全球治理研究所副所长高宇宁分享了以“全球价值链与全球经济治理”为主题的讲座。校友总会副秘书长施嘉儒出席活动。本次讲座是2023年度第一场校友学习日活动，近2000名校友、师生线上线下同步参与学习。继教学院教学办公室提供全程直播保障。

高宇宁系统分析了全球价值链在新时期发生的结构变化与逻辑转变。过去一段时期，国际局势急剧变化以及新冠肺炎疫情突发使得全球供应链、价值链、产业链的底层逻辑分别从效率转向稳定，从成本转向安全，从创新转向竞争。为应对这一转变，全球价值链体系由原来的商品贸易

逐步向增加值、要素收入、贸易投资一体化演变。我国面对新的全球价值链体系，其监管和治理体系的现代化本质上是要应对未来全球经济治理体系新变化，其升级和转型不仅依赖技术创新投入带来的进步，同时也依赖于对于“双循环”下内外部市场力量的运用。在师生交流环节，高宇宁针对校友们普遍关心的问题进行了深度交流。讲座结束后，施嘉儒向高宇宁赠予校友学习日活动纪念牌。

“清华校友学习日”系列活动由清华校友总会、继教学院共同组织并协作实施，2018年11月25日开启首次讲座。截至2023年2月底，共有2.1万余人次校友重回清华课堂。（清华终身学习）